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УДК  633.15 : 631.5
ФОРМУВАННЯ ОПТИМАЛЬНОЇ ПЕРЕДЗБИРАЛЬНОЇ ГУСТОТИ

СТОЯННЯ СОНЯШНИКУ

Мокрієнко В.А., кандидат с.-г. наук, доцент
Антонов Б.Д., Чепурний Є.О. ОС «Магістр»

Мокрієнко В.В. ОС «Бакалавр»
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Кількість рослин на одиниці площі є одним з ефективних діючих
факторів, що регулює використання вологи, світла та інтенсивність
асиміляційного процесу, формування врожаю. По-різному проявляється
взаємозв'язок продуктивності і густоти стояння рослин залежно від ґрунтово-
кліматичних умов, морфобіологічних особливостей гібридів соняшнику та
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агротехніки. Тому густота стояння рослин – важливий елемент технології 
вирощування. При оптимальному визначенні кількості рослин на одиниці 
площі можна досягти максимальної урожайності зі збереженням високих 
якісних показників. 

Ділянки в дослідах розміщували систематично з використанням  

метода повної рендомізації у чотирьохкратних повтореннях, площа облікової 

ділянки складала 50 м2.  

Схема досліду: 

Фактор А – гібриди різної технології вирощування: 

1. Конді (контроль) – класична технологія вирощування. 

2. Клліф – технологія Сlеаrfіеld. 

3. Волльтер – технологія Еxprеss Sun. 

Фактор В – густота стояння рослин, тис/га: 

1. 50 тис/га; 

2. 60 тис/га; 

3. 70 тис./га. 

Нашими дослідженнями встановлено, що рівень урожайності насіння 

соняшнику обумовлювався погодними в роки проведення досліджень, 

генотипом, нормою висіву насіння і технологією вирощування.  

Найвищу врожайність досліджувані гібриди формували упродовж 2021 

вегетаційного періоду, який характеризувався сприятливим поєднанням 

водного і температурного режимі. У 2020 році внаслідок екстремально 

посушливих умов урожайність була 20-34% нижчою.  

У середньому за роки досліджень найвищу врожайність гібриди 

соняшнику формували за норми висіву 60 тис/га. Однак, серед гібридів 

прослідковувалася різна реакція на площу живлення. Гібрид Конді високі 

показники продуктивності забезпечував при нормах висіву 50 і 60 тис/га – 

відповідно 3,10 і 3,54 т/га, а при збільшенні до 70 тис/га – урожайність по 

відношенню до 50 і 60 тис/га  зменшилася відповідно на 9 і 24%.  

Гібриди соняшнику Клліф і Волльтер виявилися більш толерантними 

до загущення і формували високу врожайність за норми висіву 60 і 70 тис/га. 

Так, Клліф при нормі висіву 60 тис/га урожайність склала 3,54 т/га, а при 70 

тис/га – 3,02 т/га, тоді як при 50 тис/га – 2,82 т/га. Аналогічна закономірність 

виявлена і у гібриду Волльтер. 

Найбільш продуктивним гібридом в досліді виявився Волльтер при 

нормі висіву насіння 60 тис/га – 3,54 т/га, зменшення норми до 50 тис/га 

призвело до зниження врожайності на 9%. 

Отже, для формування врожайності насіння соняшнику на рівні 4,0 

т/га рекомендуємо висівати гібрид Волльтер з нормою висіву 60 тис/га і 

технологією Експерс, яка передбачає внесення гербіциду Експрес (30 г/га) у 

фазу 2-4 листків соняшнику. 
 
 
 
 


